

ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 47 (1475) || Среда, 9 июня 1954 г. || Цена 10 коп.

Все силы и средства на вспашку паров

Выполняя решения сентябрь-февральского и февральско-марковского Пленума ЦК КПСС, колхозы нашего района расширяют в нынешнем году производство зерна, которое является ядром к подъему всех отраслей сельского хозяйства.

Важное значение для повышения урожайности сельскохозяйственных культур имеют пары. Они способствуют очищению полей от сорняков, создают благоприятные условия для получения высокого урожая озимых культур и яровой пшеницы, а также сокращаются сроки проведения сева.

Однако подъем паров в колхозах нашего района недостаточно затягивается. По состоянию на 5 июня наш район идет в числе отстающих по вспашке паров. Такое положение дало возможность быть не уют.

Руководители МТС и колхозов, партийные организации обязаны сейчас мобилизовать все силы и средства на вспашку паров и их обработку. Надо так организовать дело, чтобы каждая тракторная бригада максимум тракторов и прицепного инвентаря вложила в вспашку паров. Проводить эту работу нужно круглосуточно, используя на полную мощность имеющуюся технику, ежедневно выполняя сменные нормы выработки каждого агрегата. Все машинно-тракторные станции на основании имеющихся договоров обязаны в срок и с хорошим качеством привести паровспашку в обслуживаемых колхозах.

МТС и колхозы района имеют в достаточном количестве машин, что позволяет прове-



Омская область. На освоении целины в колхозе имени Жданова успешно трудаются механизаторы Русско-Полянской МТС. В социалистическом соревновании среди механизаторов станции первенство держат трактористы бригады М. Мишина, приехавшие из Пензенской области. Этой бригаде вручено переходящее Красное знамя станции. На снимке: секретарь партийной организации Русско-Полянской МТС П. А. Карасев (слева) вручает переходящее Красное знамя бригаде М. Мишину.

О проведении заготовки кормов в колхозах и совхозах в 1954 году

Совет Министров СССР и ЦК КПСС напоминают местным партийным, советским и сельскохозяйственным органам, руководителям МТС, совхозов и колхозов, что наступил решающий момент по заготовке кормов, проведению ухода за посевами кормовых корнеплодов, силосных и других кормовых культур и обращают внимание обкомов, крайкомов КПСС, ЦК компартий союзных республик, облисполкомов, крайисполкомов, Советов Министров республик. Министерства сельского хозяйства СССР и Министерства совхозов СССР на то, что только успешное проведение этих работ позволит выполнить план накопления кормов для общественного животноводства и выдачи кормов колхозникам на выработанные трудодни.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС постановили:

1. Обязать партийные, советские органы областей, краев и республик, Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство совхозов СССР:

а) обеспечить своевременное окончание в МТС, совхозах и колхозах ремонта сеноуборочных машин, полное использование их на сеноуборке и выполнение каждым сеноуборочным агрегатом сменных норм выработки с тем, чтобы сенокошение на всех площадях естественных сенокосов и сеянных трав было приведено полностью и своевременно.

Там, где не представляется возможным использовать сенокосилки, организовать в колхозах и совхозах ручную кошку с тем, чтобы не осталась нескончаемым ни один гектар сеноуборок;

б) добиться на сеноуборке участия возможно большего количества колхозников, рабочих совхозов, обеспечить на заготовке кормов применение мер материальной заинтересованности колхозников, рабочников МТС и совхозов. В необходимых случаях привлекать на сеноуборку трудоспособное сельское население, а также население городов и рабочих поселков без учёта для работы государственных организаций. Оплату привлекаемого на заготовку кормов населения производить в соответствии с распоряжением Совета Министров СССР от 19 июня 1953 года № 8299;

в) организовать своевременное и тщательное проведение ухода за посевами кукурузы, под-

солнечника на силос, корнеплодов, бахчевых и других кормовых культур с тем, чтобы на всех площадях посевов этих культур получить высокие урожаи. Наряду с силосными культурами широко использовать для силосования дикорастущие травы;

г) обеспечить во всех колхозах и совхозах своевременное окончание строительства силосных сооружений в размерах, необходимых для выполнения плана закладки силоса, а там, где установленный план силосования не обеспечивает полной потребности в силосе и имеется возможность к увеличению закладки, построить силосные сооружения из расчета полной потребности в силосе общественного животноводства и выдачи силоса колхозникам для скота, находящегося в их личной собственности;

д) организовать после комбайновой уборки хлебов сбор и складование всей соломы и половы, широко используя для этой цели имеющиеся в МТС и совхозах тракторные волокушки, стогометатели и другие средства механизации;

е) всемерно использовать летний пастбищный период для раздоев коров, пагула скота, широко внедрять стойловое-лагерное содержание коров и другого скота с применением зеленого конвейера.

2. Обязать Министерство автомобильного, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения и другие промышленные министерства, имеющие задания по производству сельскохозяйственных машин, обеспечить в кратчайший срок выполнение установленного плана поставки сельскому хозяйству сеноуборочных, силосоуборочных машин и инвентаря и необходимых запасных частей.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС ставят перед правлениями колхозов, директорами МТС и совхозов, райкомами партии и райсоветами, обкомами, крайкомами КПСС, ЦК компартий союзных республик, облисполкомами крайисполкомами и Советами Министров республик, как важнейшую государственную задачу — полное обеспечение поголовья скота в колхозах и совхозах кормами, имея в виду что от этого будет зависеть выполнение плана развития животноводства и повышения его продуктивности.

Выполнен план сева яровых

Чумайская МТС в лучшие агротехнические сроки выполнила посевые работы в обслуживаемых колхозах. На 5 июня план сева яровых зерновых МТС выполнила на 102,7 процента.

По многим культурам план

сева перевыполнен. Колхозы «Заря» и «Оборона» закончили посадку картофеля.

Сейчас механизаторы ведут вспашку паров, поднимают целинные и залежные земли.

Н. Мадонов,

секретарь партбюро Чумайской МТС.

Воскресник по посадке картофеля

6 июня в колхозе имени Хрущева проходил воскресник по посадке картофеля, в котором участвовало более пятидесяти человек.

Активное участие в воскреснике приняли учителя и учащиеся школы, работники дру-

гих организаций села Н-Александровки.

В этот день было посажено 9 гектаров картофеля. Посадка произведена квадратно-гнездовым способом с внесением удобрений.

И. Селякин.

Работники животноводства повышают знания

В настоящее время развивать животноводство невозможно без знаний этой отрасли сельского хозяйства. Кроме того, что работники животноводческих ферм изучали зоотехнию в кружках, Чебулинская МТС 7 и 8 июня провела семинар колхозников-животноводов.

Слушателям семинара были прочитаны лекции: «О сочетании общественных и личных интересов в колхозе», «Передовые зоотехнические приемы

содержания скота и повышение его продуктивности в летний период», «Ветеринарное обслуживание скота, проведение профилактических мероприятий и методы борьбы с болезнями животных и птиц», «Организация и оплата труда в животноводстве» и о строительстве животноводческих помещений.

На семинаре животноводы обменялись опытом работы.

Гусева,

главный зоотехник МТС.

Закончили посадку картофеля

Колхозники сельхозартели им. Молотова прилагают все силы к тому, чтобы наравне с зерновыми выполнить план посадки картофеля и овощей.

Заготовив землю, колхозники полным ходом развернули посадку картофеля. На площади 16 гектаров первыми закончили посадку картофеля члены полеводческой бригады Минаева.

Сегодня колхоз им. Молотова завершил план посадки картофеля. Этой цепкой культуры посажено 65 гектаров. Вся посадка картофеля произведена квадратно-гнездовым способом.

К. Чернигова,
агроном.

Готовимся к сенокосу

Закончив сев зерновых культур, колхозники сельхозартели «Маяк Ильича» готовятся во всеоружии встретить сеноуборочную кампанию.

Сейчас приводятся в порядок ямы для закладки силосной массы. Поделаны новые и ремонтируются старые ручные грабли, вилы и другой простейший инвентарь. Полным ходом идет ремонт конных сенокосилок и граблей, часть которых уже отремонтирована.

А. Будко.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ**Общественному животноводству— прочную кормовую базу**

(С собрания комсомольского актива)

5 июня состоялось собрание районного комсомольского актива, которое обсудило два вопроса: «О росте районной комсомольской организации» и «Об участии комсомольских организаций в заготовке кормов для общественного животноводства».

Члены райкома комсомола, секретари комсомольских организаций в своих выступлениях вскрыли ряд серьезных недостатков в содержании и уходе за скотом, а также вносили предложения, направленные на дальнейшее развитие поголовья скота и повышение его продуктивности.

Секретарь комсомольской организации У-Сергинской МТС тов. Белоусова в своем выступлении рассказала, что из-за недостатка кормов в колхозах зоны снизилось количество скота. В этом году колхоз им. Маленкова, в котором я работаю, посеял 70 гектаров однолетних трав и 25 га кормнелдов.

Сейчас идет деятельность подготавливая к заготовке кормов. Комсомольцы МТС примут активное участие в этой кампании и помогут колхозам выполнить план заготовки кормов.

— В целях обеспечения животноводства кормами, — говорит секретарь комсомольской организации колхоза «Большевик» тов. Огарев, — колхоз посеял 2,5 гектара свеклы, посадил 12 гектаров картофеля и 5 гектаров тыквы. В настоящее время идет подготовка животноводческих поме-

П. Варгий,
секретарь РК ВЛКСМ.

Москва. Братцевская птицефабрика в первом квартале сдала сверх плана около 65 тысяч штук личинок яиц и 120 центнеров битой птицы. Хороших производственных успехов добилась комсомолка Л. Коновалова. От запланированных за нее кур она собрала за три месяца на 5 тысяч яиц больше задания. На снимке: Л. Коновалова.

Дополнительные отпуска врачам

Установлен новый порядок предоставления очередных отпусков врачам. С нынешнего года некоторые категории врачей будут получать дополнительные отпуска. Участковые врачи-терапевты, педиатры и акушеры-гинекологи получают дополнительный отпуск в 12 рабочих дней. Такой же продолжительности отпуск предоставляется врачам скорой помощи и санитарной авиации, врачам здравниц, детских учреждений, терапевтам и педиатрам сельских районных больниц.

Многим врачам ряда других категорий предоставляется дополнительный отпуск в 6 рабочих дней.

(ТАСС).

Государственные займы в ССР

Осуществляя грандиозную программу хозяйственного и культурного строительства, намеченную пятилетним планом, советский народ под руководством Коммунистической партии и Советского правительства уверенно идет по пути к коммунизму.

Вдохновленные историческими решениями сентябрьского и февральско-марсовского Пленумов ЦК КПСС советские люди с новой силой развернули социалистическое соревнование за создание в стране изобилия промышленных и продовольственных товаров, за дальний расцвет нашей Отчизны.

Советское государство в интересах подъема благосостояния трудящихся проводит политику последовательного снижения цен на товары массового потребления. Все большее расходуется средств на социально-культурные мероприятия, здравоохранение, жилищное строительство и благоустройство городов, сел и деревень.

В текущем году на социально-культурные мероприятия будет израсходовано столько средств, которые почти равняются всем расходам Государственного бюджета 1959 года. Расходы государства на развитие сельского хозяйства составят в 1954 году 74,4 миллиарда рублей и возрастут по сравнению с 1953 годом на 42,4 процента. В 1954 году при общем объеме доходов Государственного бюджета в 572,5 миллиарда рублей поступления от социалистического хозяйства составят 497,2 миллиарда рублей или 86,9 процента всех доходов бюджета. По сравнению с 1950

годом доходы по Государственному бюджету возрастут на 149 миллиардов рублей и более чем в три раза превысят доходы бюджета довоенного 1940 года.

Крупным вкладом в дело мирного строительства в нашей стране, в дело укрепления могущества нашей Родины являются Государственные займы. Средства займов полностью направляются на развитие промышленности, сельского хозяйства, на удовлетворение постоянно растущих потребностей трудящихся.

Государственные займы приносят значительные доходы населению. Только за 1952—1953 гг. населению выплачено выигрыш по займам около 17 миллиардов рублей, а в текущем году будет выплачено выигрыш заемодержателям 10,5 миллиарда рублей.

За 1952—1953 гг. населению нашего района выплачено выигрыш на сумму 836 тысяч рублей, а за 5 месяцев этого года — 234 тысячи рублей. Выплачены выигрыши в сумме 25 тысяч, 5 тысяч рублей и другие.

Советские займы полностью отвечают интересам народа. Поэтому количество участующих в подписке на заем с каждым годом возрастает. Средства, отдаваемые трудящимися в займы государству, помогают быстрее осуществить поставленные партией и правительством задачи в деле дальнейшего развития экономики и культуры нашей страны, дальнейшего повышения материального благосостояния народа.

А. Ефремов,
заведующий центральной сберегательной кассой.

Международный обзор**Народы земного шара приветствуют решения сессии Всемирного Совета Мира**

Простые люди во всех странах с большим одобрением встретили решения происходившие в конце мая в Берлине чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира. «Голос миллиардов простых людей» — называет решения сессии чехословацкая газета «Руде право». И это действительно так. Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира обсудила и вынесла решения, которые затрагивают кровные интересы каждого человека.

Сессия приняла резолюцию по вопросу об атомном оружии. Атомную энергию, это одно из высших достижений человеческого гения, империалисты хотят направить на массовое истребление людей. Определенные круги США пытаются запугивать народы водородной бомбой. Неподавно взорванной в Тихом океане американской водородной бомбы упал на головы японских рыбаков, многие из которых умерли.

Чрезвычайная сессия Все-

мирного Совета Мира в своем решении записала: «От имени народов мы требуем в качестве самой неотложной меры — заключения международного соглашения, содержащего обязательство не производить больше атомных и водородных бомб и не применять этих видов оружия».

Громадное значение имеет и принятая сессией резолюция по вопросу о безопасности народов. В ней отмечается, что угроза военного вмешательства Соединенных Штатов Америки в конфликт в Индо-Китае, американское давление с целью перевооружения Западной Германии под вывеской так наз. «европейского оборонительного сообщества», политика раскола Европы и Азии посредством военных блоков, испытание атомного оружия, — все это новые причины для тревоги народов после первых надежд, связанных с переговорами». Резолюция подчеркивает, что народы мира могут и должны добиться успешного завершения Женевского совещания, отложенного боинского и парижского договоров, направленных на воз-

рождение в Западной Германии гитлеровской военной машины, достижения соглашения между правительствами о прекращении испытаний атомного оружия и о его запрещении.

На всех континентах земного шара люди добрых воли приветствуют решения берлинской сессии Всемирного Совета Мира. Китайская газета «Женминъжикао» подчеркивает, что решения берлинской сессии Совета Мира «способствуют дальнейшему развитию движения в защиту мира и обрекают на провал политику войны, проводимую правящими кругами некоторых стран».

На Женевском совещании

На Женевском совещании министров иностранных дел достигнут первый успех на пути к восстановлению мира в Индо-Китае. 29-го мая участники совещания договорились о том, чтобы представители французской и вьетнамской армий немедленно встретились в Женеве и в Индо-Китае для рассмотрения вопроса: как расположить войска после прекращения военных действий.

Вслед за достижением указанного соглашения в Женеве

не продолжались закрытые заседания участников совещания, посвященные мирному урегулированию индо-китайской проблемы. В ходе этих заседаний делегация Китайской Народной Республики внесла предложения об основных принципах соглашения о прекращении огня в Индо-Китае. Во время обсуждения предложений, как сообщает зарубежная печать, наметилось сближение точек зрения.

Однако делегация США на совещании в Женеве продолжает затруднять решение

стоящих перед ним задач. В частности американская делегация создает трудности в ре-

Редактор Г. СУХОЛОЗОВ.

Открыт прием подписки на районную газету «ИСКРА ЛЕНИНА» на второе полугодие 1954 года.

Подписка принимается в районном отделе «Союзпечати», отделениях связи и почтальонами